



幼儿园来了“小萌新”



● 小朋友们跟随老师跳健身操



新学期伊始,全市各幼儿园迎来了一群小萌娃。对于刚刚入园的小班孩子们而言,面对陌生的环境、陌生的面孔,有的孩子表现出极度的不适应,也有的孩子开心自在地跟着老师唱唱跳跳、说说笑笑。为了帮助孩子们尽快适应新生活,一些幼儿园在开学首日开展了亲子游园活动。

8月28日上午,记者走进宝塔区新城第五幼儿园,那里的小班孩子们正和家、老师进行着“一岁一礼·我长大啦”开学第一天的亲子活动。

“小班入园半日亲子体验活动,让家长和孩子一起游戏,一起进行集体教育教学活动,一起参观幼儿园环境,能帮助孩子尽快适应幼儿园生活。”宝塔区新城第五幼儿园副园长苏媛媛说。



● 小朋友和童趣纪念框合影留念



● 小朋友们勇敢地爬过滑溜布



● 小朋友们与家长一起玩大滚球游戏

亲子活动,孩子愉快入园

半日陪伴,缓解家长焦虑

家校配合,增强安全信赖

小朋友们在家长的陪伴下,跨过成长栏,依次排队走进幼儿园的操场上,家长们纷纷拍照记录孩子入园这一刻。“升国旗,奏国歌。”8月28日上午8时,在新城第五幼儿园,随着广播里老师的一声令下,新入园的孩子们在家长的陪伴下面向国旗,体验幼儿园里的第一次升旗仪式。

在随后进行的亲子活动中,孩子和家长们,在老师的带领下,一起进行了热身操、大滚球、滑溜布等好玩有趣的游戏。在欢快的音乐声中,孩子逐渐放松,跟随老师一起跳动,在大滚球和滑溜布的互动游戏中,孩子们开心地推滚球前进、勇敢地爬过滑溜布,在游戏中感受幼儿园愉悦的氛围。

“孩子入园前这几天,我的心里一直都很紧张。”家长任静的儿子今年刚上幼儿园,虽然之前多次带孩子去幼儿园提前感受过,但如今正式入园,还是很担心孩子能否适应没有父母陪伴的幼儿园集体生活。

“我的孩子适应能力还算不错,今天的亲子活动,我看到他活跃的表现,就更加放心了。”谈及当天幼儿园里的亲子活动,家长加胜认为,幼儿园能在孩子们的开学第一天开展这样的亲子活动挺人性化的,能让家长陪伴孩子半天,看到孩子们在园内活动的日程安排,也能让孩子们在心理上有个缓冲的过程,不容易产生突然离开父母的那种失落感。

“由于大多数孩子都是在父母、爷爷奶奶的呵护下成长的,所以孩子们刚走进幼儿园前,家长们焦虑,孩子们更加焦虑。”新城第五幼儿园园长刘东峰认为,孩子初次进入集体生活,焦虑心理是正常的,还得家长多放手、多鼓励。刘东峰建议家长们在陪同孩子入园时,应当告诉他们父母自己的工作要忙,鼓励孩子在幼儿园里结识好朋友,跟老师做游戏、学习各种本领。但家长切记不要在幼儿园停留时间过长,也不能突然离开,要正常地与孩子打完招呼再离开,让孩子心里有个缓冲。

“开学第一天的亲子活动有利于增进家长与孩子的感情,增进孩子与幼儿园亲密关系的建立,同时给孩子们带来更轻松愉悦的入园感受。”刘东峰说,幼儿园新生开学第一周以稳定孩子情绪为主,需要通过家长与学校的配合,让孩子们尽快适应幼儿园的集体环境,从而增强他们对幼儿园的信赖感和安全感。(记者 贺卓)

开学季,向梦想出发



● 幼儿园老师帮助小班学生养成自主进餐习惯



● 富县初级中学学生在军训中学习内务整理

为契机,通过主题班会、讲座等多种形式,将爱国主义教育、行为习惯培养、安全教育宣传、安全知识普及等内容列入“开学第一课”,教育引导学生在新的学期以奋斗的姿态向梦想出发,健康快乐成长。

富县直罗中心小学各班级将习近平总书记在延安中学枣园校区考察时,“勉励同学们从小树立远大理想,立志成为社会主义建设者和接班人,

确保红色基因代代相传”的希望和嘱托,作为开学第一课的主题和重要内容。教育引导学生们牢记“新时代新使命,争做时代新人”,牢固树立“为强国建设民族复兴而读书的理念”,明确奋斗目标,迅速进入最佳学习状态,努力学习党史,悟真谛,求真知,铸德,立魂,树立远大理想,努力学文化,学知识,学本领,强身健体,热爱劳动,做到德智体美劳全面发展,立志成为社会主义建设者和接班人。

在富县城关小学南校区,各班主任组织观看“凿壁偷光、悬梁刺股”等经典故事,以这些经典名言和故事,教育青少年学习传承中华优秀传统文化,积极回应习近平总书记的号召,“珍惜大好年华,修身立德、勤学上进、强健体魄、锤炼意志,做对国家、对人民、对社会有用的人”。

富县北教场小学也迎来了275名一年级学生。新的一学期,一年级班主任,从幼小衔接入手,规范学生的坐姿,分类整理学习用品。教给学生安全文明的课间游戏,上放学的安全注意事项,帮助学生顺利完成从幼儿园到小学的角色转换。富县初级中学的七年级学生们齐聚

操场,参加2023级新生军训动员大会。据了解,此次军训共760名初一新生参加,为期4天半。通过军训让学生们增强集体荣誉感和团结协作精神,激发爱国热情,立志成为集毅力、勇气、坚韧等优良意志品质为一体的社会主义接班人。

富县沙梁幼儿园小班的“小萌新”们排着队第一次参加了升旗仪式。小班老师们用耐心、爱心呵护着每一位学生,努力帮助学生尽快适应校园生活。“幼儿园里有很多小朋友,还有很多玩具,老师也很好,我明天还要去幼儿园。”第一天上幼儿园的李奕瑶向妈妈讲述着学校里发生的事。

在富县北道德中心小学,伴随着雄壮的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体师生列队肃立,向国旗行注目礼,共同迎接新学期的开始。六年级学生廖俊豪在国旗下讲述了红色故事《榆林桥战役》,各班级组织了以“珍爱生命,安全伴我行”的主题班会教育活动。

开学季充满期待,孕育着喜悦。据了解,富县60所中小学(幼儿园)如期开学,18982名中小学(幼儿园)学生重回校园,开启了2023年秋季新学期的学习生活。(通讯员 杨雪 实习生 辛佳楠)



高中第一考,满分!



军训是迈入高中的第一次考试,军训7天,延安新区高级中学的2023级新生们,在训练场上一丝不苟认真作答,收获了成长,完成了蜕变,交出了一份满分答卷。

军训的7天里,孩子们披朝露而起,戴星月而息,不畏晨晚之风霜,不避正午之骄阳,亲身触摸过坚韧、团结、自律和拼搏的力量,并因此悦纳了苦与笑、热血与骄傲。

震撼人心的阅兵分列式上,12个连队,12道靓丽的风景线,矫健的步伐象征着他们拼搏进取的精神,响亮的口号代表着他们奋发向上的动力,严整的军姿彰显着他们永争第一的决心。

烈日晒走了他们的汗水,却没有压垮脊梁;雨水冲走了他们的疲惫,而没有带走信仰。整齐的队伍、坚定的步伐、挺拔的腰杆、坚毅的目光,诠释着当代青年的蓬勃朝气。他们奏响了和平、友谊、进步、和谐的交响曲,他们就是一朵朵“军中绿花”!

高中第一考,新高的孩子们个个很优秀,然而未来还有很多大考在路上等着,愿同学们勤学善思、努力奋进,不畏“内卷”、不屑“躺平”,努力做身心兼修、报效祖国的热血青年。(郭富城)

新学期华丽开启



开学季如约而至,延安实验小学门口热闹起来!瞧!学校大门口搭起了彩色的气球工棚,上面写着“欢迎新同学”,旁边还有两个可爱的留影框,一个是酷酷的现代科技,另一个是萌萌的粉色城堡,方便同学们自由选择打卡留影。这不,拍照的人已经排起了长队呢!

看!校园里张贴着教师光荣榜,每一位老师都有详细的介绍,家长们一边查看一边高兴地议论着——“这个是我儿子的数学老师。”“这个是我女儿的语文老师”……

瞧!高年级同学已经对校园非常熟悉了,他们重返校园看到老师,会热情地问好,看到同学,有说不完的话……新生们一脸新奇地在学校的合理安排下有序报名,开启新学期新校园新生活。(记者 樊江江)

第一波技能秀



新学期刚刚开启,志丹县保安第二幼儿园就开展了一场教师技能秀,“竞技展风采 匠心谱芳华”教师专业技能大赛,让教师们通过展示自我风采达到提升专业素养、相互交流学习的目的。

这一波技能秀内容包括:舞蹈展示、钢琴即兴弹奏与弹唱、儿童文学等,参赛教师们各施所长,在富有表现力和创造力的优美舞蹈中,表现自己积极向上的精神风貌;在吹拉弹唱中展现个人独特的魅力和扎实的艺术基本功;在生动的故事讲述中,体现自己的语言技巧和育人理念。一个个富有创意、充满童趣的精彩表演赢得了评委们阵阵掌声。

园长范滢说,幼儿园教师必须具备扎实的基本素养,新学期第一波技能大赛能促使教师自身技能精进,营造全员教师勤学笃行的学习氛围,为幼儿园保教质量的全面发展奠定良好的基础,助力孩子收获最美童年。(记者 樊江江)